



Лето – это солнце, ягоды и фрукты, школьные каникулы и отпускная пора у взрослых (кому позволяет работа). Но, к сожалению, не только. Это и кишечные инфекции – известной и неизвестной природы, комары и клещи, переносящие энцефалит и малярию, бешенство у домашних, бездомных и диких животных, цветущая вода в Волге и прочее.

Но пока, как рассказала зам. начальника территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (в прошлом – служба санитарно-эпидемиологического контроля) по Московской области в г. Дубне, Дмитровском и Талдомском районах Е.М. Малых, картина складывается не так уж мрачно.

### **С бактериальным приветом из Европы**

По последним (на 14 июня) принятым решениям, ввоз овощей и ягод из стран Европейского союза в Россию разрешен при наличии документа об их исследовании на бактериальную безопасность. В Дубну привозят не так много овощей из Европы, в городские магазины плодоовощная продукция попадает с оптовых рынков из партий, прошедших контроль. Это подтверждает и статистика заболеваний: в последние годы желудочно-кишечных инфекций неустановленной этиологии фиксируется только 3-4 случая в месяц.

Советы в этой ситуации остаются старыми – тщательно мыть овощи, фрукты и, конечно же, руки перед едой. Елена Михайловна рассказала, что сама не раз была свидетелем, как на рынке молодая мама или пожилая бабушка, протерев платком купленную красивую ягоду, тут же дают ее съесть ребенку. Делать этого нельзя, так как обычная кишечная палочка или другая патогенная флора всегда есть на овощах и фруктах. К сожалению, жители нашего наукограда зачастую не обладают элементарными навыками гигиены.

Если овощная продукция вызывает какое-то подозрение, нужно требовать у продавца документ о ее качестве. Если его нет или его отказываются вам предъявлять, воздержитесь от покупки! Дубненский санитарный отдел выборочно проверяет овощи только на содержание нитратов. Наличие же ставшего печально известным штамма кишечной палочки *Escherichia coli* E104 можно проверить далеко не во всякой лаборатории. А с претензиями к качеству сырого мяса, рыбы, овощей и меда, купленных на рынке, необходимо обращаться в ветеринарную службу (т. 5-45-75).

### Лагерный и пляжный сезон открыты

В первую смену в городе работали 6 лагерей на базе школ (347 детей) и загородный лагерь «Сосновый бор» (117 детей). Все они получили разрешение от СЭС на открытие и еженедельно отчитывались о ситуации. Питание детей в «Сосновом бору» в этом году обеспечивает новая компания, выигравшая конкурс. Как показала проверка, предложенное ими меню разнообразное, качественное и пока нареканий не вызывает. Питание в городских лагерях этим летом, по сравнению с прошлым годом, когда были жалобы и детей, и родителей, также улучшилось. СЭС будет проверять все лагеря каждую смену с отбором проб для проверки калорийности питания и качества воды.

В Дубне официально работают два городских пляжа: на правом берегу Волги и Ивановском водохранилище. Их готовность к приему отдыхающих проверила приемная комиссия, которая отметила хорошее состояние пляжей. Установлены новые кабины для переодевания, биотуалеты и питьевые фонтанчики, выставлены новые буйки в акватории, проведена ревизия дна. Качество воды и песка хорошее, но цветность волжской воды повышена, впрочем, такой она бывает всегда. Очищать от мусора официальные городские пляжи два раза в день, а в пик купального сезона – и чаще, взялась фирма «Протон».

Что касается диких пляжей и популярных, но не организованных мест купания – в парке семейного отдыха, на левом берегу Волги, озере Лебяжье, канале имени Москвы, то состояние дна и воды там не проверялось, службы спасения в этих местах не работают, и купаться там запрещено.

### Опасность от четвероногих и членистоногих

Уже третью лисицу, и как показал анализ, опять бешеную, нашли мертвой в районе садового товарищества «Мичуринец». В городе объявлен карантин по бешенству, ограничивающий возможность контактов домашних животных с дикими и запрещающий ввоз и вывоз не привитых от бешенства домашних животных. Горожане должны помнить, что любой контакт с животным, чье поведение кажется неадекватным, опасен, поскольку маленькая травма или просто попадание слюны животного на кожу может привести к заражению бешенством. Пока случаев заболевания людей бешенством не было зарегистрировано.

Зато уже зарегистрировано свыше 100 случаев укусов взрослых и детей бездомными и домашними собаками, причем домашние кусают даже чаще.

Некоторые дубненцы жалуются, что газоны выкашивают, и они приобретают вид выжженной степи. Действительно, многие зеленые и радующие глаз газоны после покоса становятся совершенно неприглядными. Зато не остается условий для обитания клещей, которые живут именно в траве, а не на деревьях, как считают многие.

### **О чистоте**

Касаясь такой функции отдела, как защита прав потребителей, Е.М. Малых напомнила, что в соответствии с законодательством, отключать одномоментно системы горячего водоснабжения на срок более 14 дней подряд нельзя. Если это произошло, то можно обращаться в СЭС с жалобой, и сумма платежа за горячую воду должна быть пересчитана. Энергоснабжающие организации имеют право на повторное отключение после некоторого перерыва.

В нашем наукограде нет санпропусника. А это означает, что негде провести санитарную обработку лиц без определенного места жительства, которых и милиция по вызову дубненцев не забирает, поскольку их забирать просто некуда. Бомжи, которые сидят и лежат на лавочках, на остановках и даже поселяются в подъездах, могут быть переносчиками педикулеза, чесотки, микроспории, туберкулеза и еще целого букета заразных заболеваний. И в этом случае делать вид, что проблемы не существует, – не лучший способ ее решения.

## Летние опасности... всех размеров

Автор: Ольга Тарантина  
05.07.2011 15:19 -

---

**Ольга Тарантина**